

想抱大腿 连遭闷棒

东方材料21亿元跨界并购引连锁反应

东方材料玩跨界并购，惨遭“打脸”。4月9日晚，东方材料发布公告称，公司拟向诺基亚购买其持有的TD TECH的51%股权，交易对价21.22亿元。收购完成后，TD TECH将成为上市公司的控股子公司，而东方材料则以此切入无线通信、终端产品和物联网赛道。公告发布仅数小时后，标的公司的另一股东华为就来“打脸”——没戏。10日，上交所也发来监管工作函，询问跨界收购是否合理，内幕信息是否提前泄露？要求公司具体说明。随后，东方材料股价连续3日跌停。



华为：不够资格

事件起于4月9日晚，A股上市公司东方材料发布的一条公告，称拟通过定增募资，以21.22亿元的交易对价，收购通信巨头诺基亚所持有的TD TECH51%股权。实际上，这条公告中最重要的信息，并非其收购诺基亚旗下资产，而是标的公司的另一股东——华为。

有关资料显示，TD TECH是一家注册于中国香港的私人股份有限公司，由诺基亚和华为分别持有51%及49%股权，并拥有全资子公司鼎桥通信技术有限公司及全资孙公司成都鼎桥通信技术有限公司，主要从事行业客户通信解决方案的研发和推广等业务，旗下还拥有手机终端产品。

换句话说，东方材料欲通过此次交易，与华为合资运营TD TECH，并凭借多出的2个百分点股权，成为公司最大股东。

但让东方材料没有想到的是，在这条公告发布仅数小时后，华为便立即发布声明表明自己的态度，那就是“没戏”。

华为透露，与诺基亚合资运营TD TECH，是基于双方的战略合作与双方技术实力、全球的销售与服务能力，虽然认同诺基亚出售股权，但购买者要拥有同样的战略能力，才具备延续既有合作的基础。因此，华为没有任何意愿及可能与东方材料合资运营TD TECH。

目前，华为正评估相关情况，且有权采取后续措施，包括但不限于行使优先购买权、全部出售股份退出、终止对TD TECH及其下属企业的有关技术授权。最后，华为还表示，期望有战略价值的股东，共同支持TD TECH继续发展。

华为的声明，可以说是态度明确且立场坚定，用通俗的话翻译一下就是，“你还不够资格”。这也宣告着东方材料的“碰瓷”失败。

证监会：发函监管

东方材料创建于1983年，并于2017年登陆上交所，主要从事软包装用油墨、复合用聚氨酯胶粘剂及

PCB电子油墨等产品的生产与销售。看起来，其与华为或TD TECH的业务领域没有直接关系。

另外，从业绩来看，东方材料也并不突出。多年来营收一直在4亿元徘徊，净利润在5000万左右，近两年甚至出现下滑趋势，依靠出售固定资产等非经常性收益才保住利润。

东方材料给出“收购TD TECH51%股权”的理由，也正是主业经营困难，欲开拓新的业务方向。另外，也有人质疑东方材料“盯上”华为，是看上这个大IP与其绑定后，所带来包括在资本市场上的潜在收益。鼎桥官网显示，公司管理层不仅拥有徐直军、邓胤、阎力大等华为系知名高管，还曾推出TD Tech M40和TD Tech P50等手机，外观看上去与华为基本相同，并被外界称为“换壳”华为。

4月10日，东方材料收到上交所监管工作函，针对跨界收购合理性、标的公司业务、标的公司财务情况及交易作价等诸多问题，要求公司具体说明。

股价：连续跌停

东方材料抱“大腿”失败后，股价连续3天跌停，不过昨日开盘跌停，后来股价有所回升。

不过，东方材料实控人许广彬与通信行业也并非毫无联系。许广彬入主东方材料，其实也不过两年多时间。2020年底，他花费7.63亿元收购东方材料原实控人樊家驹（公司名誉董事长）29.9%股份，并导致实控人发生变更。而当时的一种猜测是，许广彬将要实现华云数据集团的借壳上市，但到目前为止没有相关后续，因此两家企业主要处于并行状态。

许广彬曾担任过世纪互联副总裁、云计算业务负责人以及万国数据销售副总裁，后来创立了华云数据控股集团。

华云数据方面虽暂时没有最新的对外业绩公布，但自2013年成立以来，已有过十几次融资，融资金额至少超过35亿元，当前股东不乏海通证券、万安集团、万向集团、诺亚投资、红豆股份、滨江集团、广发证券、中南建设，以及“涌金系”遗孀陈金霞等名企或名人的身影。

综合市界、新浪网等

“小甜甜”变“牛夫人”

林俊杰炒虚拟地产浮亏91%

4月9日，歌手林俊杰“买虚拟地产浮亏91%”登上热搜，让沉寂已久的元宇宙房产又一次重新回到了大众视线。

在2021年前后，不少知名公司和明星都紧跟虚拟房产的浪潮。林俊杰投资了12.3万美元，当时约合人民币78.3万元，在Decentraland置办了3块“地”。当时，元宇宙房价甚至高于北京的一套别墅价格。

然而，元宇宙房产只是昙花一现，不到一年就进入了寒冬期。元宇宙分析平台Wemeta的数据显示：2017年元宇宙每平方米土地成交价中位数为20美元，2021年这一数字升至6000美元。然而，目前全球最大的元宇宙地产销售平台Decentraland的成交价中位数已从2022年的45美元跌至5美元，下跌近90%。

据媒体报道，歌手林俊杰花12.3万美元购买的3块虚拟地产，目前价值约1万美元，浮亏91%。除了价格暴跌外，林俊杰这三块地的人气也是“门可罗雀”。根据平台提供的一周访问量，这三块地几乎无人问津。

不仅如此，两大平台数据也变得岌岌可危。在一年前，Decentraland平台的全球每日活跃用户数在1200人以上；The Sandbox平台该数据甚至高于8800人。截至4月7日，两家平台的活跃用户均只剩100余人。值得注意的是，本周Decentraland还举办了元宇宙时装周在线活动，也无法挽回用户的参与度。

对此，不少网友表示元宇宙的水很深。也有粉丝朋友表示：亏的钱卖专辑就赚回来了。

元宇宙“炒房”的热度为何昙花一现？有分析人士指出，“主要是全球加密资产的崩盘，而元宇宙的虚拟财产与加密市场紧密相连。”



林俊杰

“接班人”成“工具人”

孟羽童不当董明珠秘书了

近日，“董明珠称孟羽童已不做秘书”的话题登上微博热搜榜，引发众多网友关注。孟羽童在微博中对此事进行了回应。她表示，现在很喜欢也很享受在做的格力市场营销相关的工作，这也是她最开始就感兴趣的领域和自己职业规划的方向。孟羽童还表示，董明珠让她好好努力，要经常给她汇报。

据公开资料，孟羽童1998年出生，毕业于浙江大学2017级西班牙语专业本科。在被保送进入浙江大学之后，曾多次参与综艺节目。2019年的《一站到底》、2020年的《神奇的汉字第二季》，都能看到她的身影。

原本想打造“天才少女”的人设，却不料在一档职场关怀类节目中成功出圈。2021年7月，在《初入职场》节目中，孟羽童获得转正名额，并得到董明珠盛赞，称其符合接班人标准。最终，她也被董明珠收入麾下，成为董明珠的秘书。

2021年11月，孟羽童在格力电器官方直播间进行直播带货首秀，直播进行了4个小时，共上架24件商品，总观看人数超11.3万人，单场销售额约62万元。

2021年12月，一段格力电器董事长董明珠和秘书孟羽童一同现身中国制造业领袖峰会的视频曾引发人们关注和热议，董明珠在活动现场表示，“要将孟羽童培养成第二个董明珠。”

董明珠曾在2022年1月接受采访时表示：董明珠，不是一个标签，是一个总经理，是一个董事长的标签。要敢于吃苦，敢于去挑战自己，我的性格本身就是不服输。孟羽童本身就有那种精神在里面，我希望把她的这种精神培养几年，也许她有一天真的能接我的位置。

走红后，孟羽童曾多次被曝离职格力。孟羽童曾在社交平台发文辟谣：“谁再说我离职了，我真的会揍人。”

近日董明珠称孟羽童不再当她的秘书，并表示相比秘书工作，孟羽童更热爱直播工作。



孟羽童